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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO 1 

CARATINGA – CBH CARATINGA 2 

No dia vinte e cinco do mês de agosto de dois mil e dezesseis, o Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio 3 

Caratinga (CBH-Caratinga) realizou a sua Reunião Ordinária, em Caratinga, Minas Gerais. Assuntos 4 

em pauta: Abertura dos trabalhos e verificação do quórum; Aprovação da pauta da reunião; 5 

Aprovação da ata da reunião anterior; Deliberação sobre o novo Regimento Interno do CBH-6 

Caratinga, em conformidade com a DN N° 52 do CERH – IBIO/IGAM/CTIL; Informe e 7 

encaminhamento sobre o Contrato de Gestão IBIO AGB Doce - IGAM/Presidente Ronevon Huebra; 8 

Informes sobre as reuniões da CTOC e CTIL, realizadas no dia 11/08/2016; Comunicados e assuntos 9 

gerais; Encerramento. Inicialmente, a Sra. Nádia Rocha, Secretária Executiva do Comitê, agradeceu a 10 

presença de todos e justificou o atraso do Sr. Ronevon Huebra, presidente do Comitê. Além disso, 11 

informou que não haveria necessidade do quórum de 2/3 para aprovação do Regimento, tendo em vista 12 

que o RI ainda deverá ser enviado ao IGAM para emissão de parecer jurídico e só depois será 13 

aprovado finalmente em plenária. Ela fez a leitura da pauta, incluiu a formação da Comissão Eleitoral 14 

2017-2021 nos assuntos, ressaltou a presença do Tribunal de Contas do Estado – TCE e fez a 15 

aprovação da pauta com os conselheiros. O primeiro assunto abordado foi a ata da reunião anterior. O 16 

Sr. José Cirilo pediu que ela fosse modificada contendo a seguinte informação: em vários municípios 17 

da Bacia do Rio Caratinga existem diversas empresas de perfuração de poços que atuam de forma 18 

clandestina. Logo depois, foi feita a leitura da inclusão da fala do Sr. Wilson Acácio, que solicitou que 19 

sua fala de posse constasse em ata na íntegra. Após essas observações, a ata foi aprovada pelos 20 

conselheiros. Em seguida, a Sra. Joelma Macedo explicou que o objetivo do TCE estar presente nas 21 

reuniões é saber como está a participação do setor usuário, bem como o empenho do Comitê em 22 

solucionar a crise hídrica e o retorno prático que as reuniões têm trazido. Além disso, eles distribuíram 23 

um questionário para ser preenchido pelos membros. Prosseguindo a reunião, a Sra. Nádia Rocha 24 

justificou a ausência de alguns membros, sendo: Sr. Wilson Acácio, da Doctum; Sr. Geraldo Marques, 25 

da Prefeitura de São Domingos das Dores; Sr. Renato Silva, da EMATER; Sr. Valter Ferreira, do 26 

SAAE de Conselheiro Pena e os representantes do DER. Logo em seguida, o Sr. Lourailton Pereira, da 27 

COPASA, fez o relato da reunião da CTOC do CBH-Caratinga, que foi realizada no dia 11/08/2016. 28 

Ele informou que o assunto abordado foi o uso de poços artesianos clandestinos e que a proposta é 29 

solicitar informações de denúncias pontuais sobre os locais dos poços aos conselheiros. Falou que o 30 

objetivo é fazer uma denúncia ao MP e/ou ao IGAM, para que eles possam fiscalizar essa questão, 31 

devendo ser decidido pela plenária. O Sr. José Cirilo opinou no sentido de que não cabe ao Comitê 32 

informar os locais em que se encontram os poços, mas simplesmente denunciar o problema, cabendo 33 

aos órgãos competentes fiscalizar. O Sr. Lourailton ressaltou que a denúncia deve partir de um 34 

levantamento prévio, de uma média da quantidade de poços existentes. A Sra. Nádia Rocha sugeriu 35 
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como encaminhamento levar a denúncia do fato ao Ministério Público e comunicar ao IGAM o 36 

posicionamento do Comitê. O Sr. Lourailton lembrou que se a denúncia for levada ao MP, ele agirá de 37 

forma punitiva e não orientativa. Ficou definido, conforme sugestão também da Sra. Nádia, que a 38 

CTOC encaminhará para a Diretoria Executiva do Comitê um resumo do que foi discutido para que 39 

seja marcada uma reunião entre a Diretoria Executiva e a CTOC com o objetivo de fazer um 40 

encaminhamento subsidiado de informações para que sejam obtidos melhores resultados. Além disso, 41 

para essa reunião, prevista para a possível data de 22 de setembro de 2016, às 13h, será convidado um 42 

especialista em geologia/qualidade de água. Em seguida, a Srta. Tháyra Mendes, Auxiliar 43 

Administrativo do IBIO AGB Doce, passou aos informes sobre a reunião da CTIL realizada no dia 44 

11/08/2016. Informou que a proposta de alteração já havia sido enviada a todos os conselheiros e que 45 

na presente reunião, o RI seria avaliado e definido pelos conselheiros, devendo ser encaminhado para 46 

o IGAM emitir parecer jurídico e posteriormente ser aprovado finalmente em outra reunião plenária do 47 

Comitê com o quórum de 2/3. Prosseguindo a reunião, o Sr. João Alves, do Instituto Pró-Rio Doce, fez 48 

um informe e convite aos conselheiros para participarem de Audiência Pública no dia 16/09 sobre a 49 

transposição do Rio Preto para o Ribeirão do Lage, que contará com Ministério Público, COPASA, 50 

CBH-Caratinga e outras instituições. A Sra. Nádia ressaltou que essa questão nunca foi tratada no 51 

Comitê e que o CBH-Caratinga está disposto, previamente à Audiência Pública, a fazer uma reunião 52 

da Diretoria Executiva aberta para as pessoas que queiram intervir nessa discussão, solicitando que a 53 

reunião seja na própria sede da COPASA, com a presença da gerência. O Sr. Ronevon Huebra, 54 

presidente do Comitê, explicou o motivo do seu atraso na reunião, tendo em vista estar participando da 55 

plenária do CBH-Manhuaçu, da qual também é membro. Ele deu as boas vindas ao TCE e aos novos 56 

conselheiros presentes. Em seguida, o Sr. Ronevon Huebra tratou sobre a formação da Comissão 57 

Eleitoral 2017-2021, que ficou definida da seguinte forma: Representante do Poder Público Estadual: 58 

Welinton Dutra da Cunha, da SEMAD; Representante do Poder Público Municipal: Jane Glaide Lessa 59 

Pinheiro, da Prefeitura Municipal de Ubaporanga; Representante da Sociedade Civil: Silvia de 60 

Lourdes Gonçalves Farias, do Sindicato de Ipaba; Representante dos Usuários: Gedeon Teixeira de 61 

Medeiros, da Frical Alimentos LTDA. A Sra. Giovania dos Santos também havia manifestado 62 

interesse, mas devido à sua ausência não justificada, os membros decidiram que a vaga pertenceria à 63 

Sra. Jane Glaide, que estava na reunião. Prosseguindo, o Sr. Ronevon Huebra fez uma apresentação 64 

sobre o XVIII ENCOB, realizado entre os dias 03 a 08 de julho, em Salvador/BA. Foram exibidas 65 

diversas fotos das reuniões e eventos em que os representantes do CBH-Caratinga participaram, com a 66 

conclusão de que o evento foi bastante enriquecedor e proveitoso. Logo em seguida, o Sr. Ronevon 67 

Huebra fez um relato sobre a situação do Contrato de Gestão entre IGAM e IBIO, explicando sobre os 68 

encaminhamentos da reunião conjunta da CTIL, realizada no dia 18/08, em Ipatinga/MG. Conforme a 69 

Deliberação Normativa nº 22 do CERH, os Comitês mineiros decidiram que cada um agendará uma 70 
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reunião extraordinária, com pauta única, a ser convocada com antecedência mínima de 30 dias, para 71 

aprovação do IBIO AGB Doce como entidade equiparada às funções de Agência de Bacia do CBH-72 

Caratinga. Posteriormente, essa recomendação da plenária será encaminhada ao CERH para 73 

aprovação, que poderá decidir pela manutenção do IBIO ou não. A reunião do CBH-Caratinga para 74 

tratar desta questão está convocada para o dia 22 de setembro de 2016, das 9h às 12, em 75 

Caratinga/MG. Com a palavra, o Sr. Eduardo Araújo do IGAM, explicou que não respondeu às 76 

sugestões do Sr. Wilson Acácio, pois não houve tempo hábil. Ele informou ainda que trouxe uma 77 

proposta com o intuito de falar quais sugestões do Sr. Wilson não estão legais e a partir disso, sugerir 78 

suas próprias modificações. Além disso, explicou que algumas sugestões do Sr. Wilson não poderão 79 

ser acatadas, pois sugerem supressão do texto da DN 52 do CERH, o que não pode acontecer, tendo 80 

em vista que o Regimento não poderá suprimir, mas apenas acrescentar coisas tendo como base a 81 

referida DN. Primeiramente, ele apresentou uma planilha com diversos cursos de capacitação online 82 

para os conselheiros do Comitê. Dentre eles: Comitê de Bacia: o que é, o que faz?; Comitê de Bacia: 83 

Prática e Procedimentos; O papel do Conselheiro na Gestão de Recursos Hídricos, etc. Esses cursos 84 

tem, em média, a carga horária de 20 horas e um programa de 40 dias para ser cumprido. A proposta é 85 

tornar esses cursos obrigatórios para os conselheiros do Comitê. Logo depois, ele explicou, artigo por 86 

artigo, todas as modificações que foram acrescentadas pela DN nº 52 do CERH. As maiores alterações 87 

sugeridas pelos membros foram: acrescentar o Córrego do Lage como principal curso de água da bacia 88 

do Rio Caratinga; sugestão de suprimir do § 3º do art. 3º o termo: a sede do CBH Caratinga coincidirá 89 

com a de sua Secretaria-Executiva e/ou Presidência, que poderá contar com Escritórios Regionais 90 

aprovados pelo Comitê; melhoria da redação do texto do art. 29, I e II, que repetia os termos “elaborar 91 

atas e encaminhar as convocações”; nas Deliberações Normativas de criação das Câmaras Técnicas 92 

para o próximo mandato (2017-2021), acrescentar um breve texto de regimento sobre cada Câmara 93 

Técnica. Não havendo outros assuntos a serem tratados, a reunião foi finalizada às dezoito horas e 94 

cinquenta e cinco minutos. 95 
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